

## Парад суверенитетов. Регионы качают права

Регионы в кои-то веки осмелились и стали качать права перед Кремлем, намекая, что исход выборов президента будет зависеть от них.

Субъекты один за другим начали устраивать мини-бунты. Они выражают недовольство отсутствием самостоятельности, несправедливым перераспределением налогов, а также варягами, которых Москва прислала править в регионы.

На нетипичную непокорность регионов обратил внимание журналист Андрей Перцев в статье для Московского центра Карнеги.

**Губернаторы и региональные депутаты, не стесняясь, ставят перед Москвой политические и экономические вопросы. Они требуют денег и самостоятельности. При этом ссылаются на мнение народа. Будто бы наконец-то вспомнили, что Россия – федеративное государство.**

«Это раньше вертикаль власти перераспределяла в пользу центра налоги, перекраивала под себя избирательное и партийное законодательство, сковывала местные влиятельные группы дисциплиной «Единой России», отменяла выборы губернаторов и мэров – все это покорно сносили. Сейчас региональные власти не готовы мириться с новой экономической и политической экспансией Москвы».

### Старожилы

В конце августа губернатор Кузбасса Аман Тулеев, которому уже пророчили скорую отставку, вернулся в кресло губернатора и отстоял свою должность. Несмотря на проблемы со здоровьем и то, что в Кремле открыто обсуждались его вероятные преемники, Тулеев отбился от увольнения и устроил разбор полетов. Читайте подробнее: [Тулеев вернулся. В инвалидной коляске. И обвинил подчиненных в подлости](#)

Другой губернатор, глава Белгородской области Евгений Савченко, в январе этого года перехватил инициативу у администрации президента. У Савченко истекли полномочия, и Кремль хотел уволить старожила, возглавляющего регион с 1991 года. Однако тот пошел ва-банк и объявил, что идет на перевыборы.

И Тулеев, и Савченко создали в своих регионах особые системы управления, заточенные под их персоны. И Кремль не решается ломать эти системы.

### Элиты Татарстана в открытом противостоянии с Москвой

Конфликт с федеральным центром назрел в Татарстане, который обладает большой автономией по сравнению с другими субъектами. Центр пытается подвергнуть республику жесткой централизации.

Летом Москва отказалась продлевать федеративный договор с республикой, что вызвало возмущение у политической элиты Татарстана. Спикер местного Госсовета напомнил Москве о Конституции, где прописано, что республика обладает суверенитетом в рамках делегированных полномочий и договора РФ и РТ.

Однако Москва на диалог с Татарстаном не пошла и отказалась продлевать договор, что местные элиты очень обидело.

## Мини-бунты

Мини-бунты наблюдаются во многих регионах.

В Новосибирске парламентарии обратились к центру с предложением полностью вернуть региону акцизный сбор на топливо.

В Хакасии местные депутаты попросили у правительства и Госдумы, чтобы им компенсировали перераспределение налогов в пользу Москвы. Компенсацию оценили в 28,2 миллиарда рублей.



А в Карелии заявили прямо: не поможете с финансированием, на исполнение майских указов Владимира Путина денег не хватит.

## Варяги пришли местным не по нраву

Одним из камней преткновения также стали варяги-назначенцы, которых Кремль отправил править в регионы. Так, Гордума Нижнего Новгорода открыто выступила против инициативы нового врио, бывшего замминистра экономразвития Глеба Никитина, перейти к назначению мэра региональной столицы.

Автор: Влад Красов © Babr24.com ПОЛИТИКА, РОССИЯ 17042 12.11.2017, 01:25

URL: <https://babr24.com/?ADE=167133> Bytes: 3629 / 3383 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Влад Красов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122** текстов этого автора.

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)